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Tutkimuksen toteutus

◼ 1511 vastaajaa, joista työllisiä 1028 (palkansaajat, yrittäjät, lomautetut ja työttömät)

◼ Tutkimuksen kohderyhmä poimittu Kantar Publicin käyttämästä valtakunnallisesta Forum -nettipaneelista

◼ Tulosten luottamusväli kokonaistuloksen (n=1028) osalta on +- 3,1 %-yksikköä 50% tulostasolla

◼ Kyselyn tekoaika 19. - 26.1.2023

◼ Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 13 minuuttia

◼ Tutkimusaineisto on väestöedustava vastaajien sukupuolen, iän ja asuinalueen mukaan

◼ Tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot

◼ Kysymykset on suunniteltu Yrittäjien ja Kantar TNS:n yhteistyönä. 

◼ 18-69 –vuotiaat suomalaiset

◼ Aineisto edustaa kohderyhmän työelämässä mukana olevia suomalaisia 

◼ Power Point-Raportti tuloksista kaikkien vastaajien tasolla ja keskeisistä taustatiedoista

4

1.028

2



Aineiston rakenne

Kysely työllisille, tammikuu 2023

49%

51%

19%

30%

18%

33%

16%

11%

31%

4%

5%

33%

84%

7%

8%

51%

49%

23%

9%

20%

25%

23%

0% 20% 40% 60% 80%

SUKUPUOLI (N=1511)

Nainen

Mies

IKÄ (N=1511)

18-29 v

30-44 v

45-54 v

55 + v

AMMATTIRYHMÄ (N=1501)

Johtavassa asemassa tai ylempi toimihenkilö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä tai yksit.amm.harj.

Työtön

Muu

TYÖTILANNE NYT (N=1012)

Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja

Lomautettuna tai työtön

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ (N=990)

Kyllä

Ei ole

NUTS2 (PKS ERIKSEEN) (N=1511)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Total tammikuu/2023 (n=1511)

Aineiston rakenne

23%

53%

13%

11%

31%

14%

13%

26%

17%

59%

41%

67%

5%

14%

8%

5%

17%

28%

12%

43%

0% 20% 40% 60% 80%

TILASTOLLINEN KUNTARYHMITYS (N=1511)

Pääkaupunkiseutu

Kaupunkimaiset kunnat

Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

KOULUTUS (N=1495)

Perusaste,ammatillinen perustutkinto, ammattikoulu

Ylioppilas

Opistoasteen ammatillinen tutkinto

Ylempi opisto-, AMK- tai alempi yo tai korkeakoulu

Yo:n tai korkeakoulun ylempi tutkinto tai korkeampi

AMMATTILIITTON KUULUMINEN (N=990)

Kyllä

Ei

MISSÄ TYÖSKENTELEE (N=989)

Yrityksessä

Järjestössä

Kunnassa tai sen yhtiössä

Valtiolla

Hyvinvointialueella

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ TYÖYHTEIS. (N=968)

Alle 10

10 - 49

50 - 100

Yli 100 työntekijää

Total tammikuu/2023 (n=1511)

Aineiston rakenne
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•ULKOMAISEEN 

TYÖVOIMAAN LIITTYVÄT 

KYSYMYKSET



Yhteenvetoa

4

Puolet työllisistä on sitä mieltä, että Suomessa tarvitaan lisää ulkonaista työvoimaa. Asiaa vastustaa noin kolmannes (32 %).

Hieman alle viidennes (18 %) ei osaa ottaa kantaa asiaan. 

Saman mielisyys on suurinta yli 55-vuotiaiden, johtavassa asemassa olevien ja toimihenkilöiden keskuudessa, matalinta 18-

29-vuotiaiden, työntekijöiden, yrittäjien ja erityisesti työttömien joukossa.

Noin viidennes (21 %) arvioi, että omalla työpaikalla on tarvetta saada ulkomaista työvoimaa. Kaksi kolmesta on eri mieltä. 18-

29-vuotiaat, johtavassa asemassa olevat ja toimihenkilöt arvioivat tarpeen suurimmaksi, työntekijät, yrittäjät ja työttömät 

vähäisimmäksi.

Kun ajatellaan ulkomaisen työvoiman sijoittumista vastaajien omaan työyhteisöön, niin asian toteutumisen kannalta parhaiksi 

keinoiksi arvioidaan työperäisten maahanmuuttajien oleskelulupaprosessin sujuvoittamisen, työkalujen saamisen työpaikalle 

suomen ja ruotsin kielen kehittämiseksi, monimuotoisen johtamisen paremman osaamisen ja työyhteisön valmiuksien 

vahvistamisen toimia kaksi- ja monikielisesti. 

Tärkeinä näitä asioita pitävät noin 70 % työelämässä olevista.
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Tarvitaanko Suomessa lisää ulkomaista työvoimaa (1/2)

Kysely työllisille, tammikuu 2023

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

50

18

32

Tarvitaanko Suomessa lisää ulkomaista työvoimaa?

%

Total tammikuu/2023 (n=1028)

50

50

50

42

49

47

59

71

58

40

45

31

51

50

18

21

15

26

15

17

19

10

20

19

17

27

17

16

32

29

35

32

36

36

22

19

22

41

38

42

31

34

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2023 (n=1028)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=472)

Mies (n=556)

IKÄ:

18-29 v (n=109)

30-44 v (n=392)

45-54 v (n=246)

55 + v (n=281)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=253)

Alempi toimihenkilö (n=161)

Työntekijä (n=444)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=63)

Työtön (n=54)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=607)

Ei kuulu (n=402)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Tarvitaanko Suomessa lisää ulkomaista työvoimaa?

Total tammikuu/2023 (n=1028)
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Tarvitaanko Suomessa lisää ulkomaista työvoimaa (2/2)

Kysely työllisille, tammikuu 2023

50

62

39

46

63

55

60

57

47

47

54

55

18

15

18

17

17

20

22

7

19

16

22

15

32

23

43

37

20

25

18

36

34

38

24

30

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2023 (n=1028)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=529)

Ei ole (n=481)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=676)

Järjestössä (n=54)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=141)

Valtiolla (n=79)

Hyvinvointialueella (n=54)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=171)

10 - 49 (n=269)

50 - 100 (n=117)

Yli 100 työntekijää (n=427)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Tarvitaanko Suomessa lisää ulkomaista työvoimaa?

Total tammikuu/2023 (n=1028)

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

50

18

32

Tarvitaanko Suomessa lisää ulkomaista työvoimaa?

%

Total tammikuu/2023 (n=1028)
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Onko sinun työpaikallasi tarvetta saada ulkomaista työvoimaa 

(1/2)

Kysely työllisille, tammikuu 2023

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

21

13

66

Onko sinun työpaikallasi tarvetta saada ulkomaista 
työvoimaa? 

%

Total tammikuu/2023 (n=956)

21

18

23

33

18

18

22

32

25

15

13

9

19

24

13

14

13

15

13

18

8

15

14

11

8

16

13

12

66

68

64

52

70

63

70

52

61

74

79

75

68

64

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2023 (n=956)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=429)

Mies (n=527)

IKÄ:

18-29 v (n=96)

30-44 v (n=368)

45-54 v (n=235)

55 + v (n=257)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=253)

Alempi toimihenkilö (n=156)

Työntekijä (n=434)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=63)

Työtön (n=13)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä kuuluu (n=579)

Ei kuulu (n=363)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko sinun työpaikallasi tarvetta saada ulkomaista työvoimaa? 

Total tammikuu/2023 (n=956)
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Onko sinun työpaikallasi tarvetta saada ulkomaista työvoimaa 

(2/2)

Kysely työllisille, tammikuu 2023

21

25

16

20

23

21

19

33

15

11

22

29

13

17

7

14

10

14

13

4

9

13

15

15

66

58

76

67

67

64

67

63

76

76

62

56

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total tammikuu/2023 (n=956)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=509)

Ei ole (n=431)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=645)

Järjestössä (n=43)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=126)

Valtiolla (n=77)

Hyvinvointialueella (n=52)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Alle 10 (n=151)

10 - 49 (n=255)

50 - 100 (n=110)

Yli 100 työntekijää (n=412)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko sinun työpaikallasi tarvetta saada ulkomaista työvoimaa? 

Total tammikuu/2023 (n=956)

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

21

13

66

Onko sinun työpaikallasi tarvetta saada ulkomaista 
työvoimaa? 

%

Total tammikuu/2023 (n=956)
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Ulkomaiseen työvoimaan liittyvät väittämät

Kysely työllisille, tammikuu 2023

30

29

27

22

21

15

8

41

41

49

47

49

39

31

12

10

10

10

15

16

29

17

20

14

21

15

30

32

2,15

2,10

2,14

2,02

2,07

1,83

1,65

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Työperäisten maahanmuuttajien
oleskelulupaprosessien sujuvoittaminen

Työkaluja suomen tai ruotsin kielen
kehittämiseen työpaikalla

Monimuotoisen työyhteisön johtamisen parempi
osaaminen

Työyhteisön valmiuksien toimia kaksi- ja
monikielisesti esim. suomi/englanti

vahvistaminen

Hyvät asettautumispalvelut kunnan/kaupungin

puolelta

Automaattinen oleskelulupa valmistuneille

ulkomaalaisille opiskelijoille

Erillinen tukimuoto ulkomaisten osaajien

palkkaamiseen (esim. Business Finlandin Talent
Explorer)

Erittäin tärkeä (3) Tärkeä (2) En osaa sanoa Ei tärkeä (1)

Arvioi yksi kerrallaan kuinka tärkeitä seuraavat asiat ovat, jos tavoitteena on lisätä ulkomaisen 
työvoiman sijoittumista työyhteisöösi?

tammikuu/2023: jos työelämässä, n=956 ka.
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Ulkomaiseen työvoimaan liittyvät väittämät

Kysely työllisille, tammikuu 2023

30

29

27

22

21

15

8

30

33

30

24

23

11

6

30

25

25

20

19

19

9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60%

Työperäisten maahanmuuttajien

oleskelulupaprosessien sujuvoittaminen

Työkaluja suomen tai ruotsin kielen kehittämiseen

työpaikalla

Monimuotoisen työyhteisön johtamisen parempi

osaaminen

Työyhteisön valmiuksien toimia kaksi- ja

monikielisesti esim. suomi/englanti vahvistaminen

Hyvät asettautumispalvelut kunnan/kaupungin
puolelta

Automaattinen oleskelulupa valmistuneille
ulkomaalaisille opiskelijoille

Erillinen tukimuoto ulkomaisten osaajien

palkkaamiseen (esim. Business Finlandin Talent

Explorer)

Total tammikuu/2023 (n=956) Nainen (n=429) Mies (n=527)

Arvioi yksi kerrallaan kuinka tärkeitä seuraavat asiat ovat, jos tavoitteena on lisätä ulkomaisen 
työvoiman sijoittumista työyhteisöösi?

SUKUPUOLI:

tammikuu/2023: jos työelämässä, n=956
Erittäin tärkeä (3), %
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Ulkomaiseen työvoimaan liittyvät väittämät

Kysely työllisille, tammikuu 2023

30

29

27

22

21

15

8

32

36

28

36

25

23

16

29

27

27

22

21

13

6

31

31

29

20

17

15

5

30

27

24

17

23

14

8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60%

Työperäisten maahanmuuttajien

oleskelulupaprosessien sujuvoittaminen

Työkaluja suomen tai ruotsin kielen kehittämiseen

työpaikalla

Monimuotoisen työyhteisön johtamisen parempi

osaaminen

Työyhteisön valmiuksien toimia kaksi- ja

monikielisesti esim. suomi/englanti vahvistaminen

Hyvät asettautumispalvelut kunnan/kaupungin
puolelta

Automaattinen oleskelulupa valmistuneille
ulkomaalaisille opiskelijoille

Erillinen tukimuoto ulkomaisten osaajien

palkkaamiseen (esim. Business Finlandin Talent

Explorer)

Total tammikuu/2023 (n=956) 18-29 v (n=96)

30-44 v (n=368) 45-54 v (n=235)

55 + v (n=257)

Arvioi yksi kerrallaan kuinka tärkeitä seuraavat asiat ovat, jos tavoitteena on lisätä ulkomaisen 
työvoiman sijoittumista työyhteisöösi?

IKÄ:

tammikuu/2023: jos työelämässä, n=956
Erittäin tärkeä (3), %
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Ulkomaiseen työvoimaan liittyvät väittämät

Kysely työllisille, tammikuu 2023

30

29

27

22

21

15

8

44

28

34

28

26

21

12

27

28

24

23

21

10

4

23

31

25

19

18

14

7

36

22

29

30

17

19

11

18

8

24

9

32

16

0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60%

Työperäisten maahanmuuttajien

oleskelulupaprosessien sujuvoittaminen

Työkaluja suomen tai ruotsin kielen kehittämiseen

työpaikalla

Monimuotoisen työyhteisön johtamisen parempi

osaaminen

Työyhteisön valmiuksien toimia kaksi- ja

monikielisesti esim. suomi/englanti vahvistaminen

Hyvät asettautumispalvelut kunnan/kaupungin
puolelta

Automaattinen oleskelulupa valmistuneille
ulkomaalaisille opiskelijoille

Erillinen tukimuoto ulkomaisten osaajien

palkkaamiseen (esim. Business Finlandin Talent

Explorer)

Total tammikuu/2023 (n=956) Johtava as. / ylempi thlö (n=253)

Alempi toimihenkilö (n=156) Työntekijä (n=434)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=63) Työtön (n=13)

Arvioi yksi kerrallaan kuinka tärkeitä seuraavat asiat ovat, jos tavoitteena on lisätä ulkomaisen 
työvoiman sijoittumista työyhteisöösi?

AMMATTIRYHMÄ:

tammikuu/2023: jos työelämässä, n=956
Erittäin tärkeä (3), %
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Ulkomaiseen työvoimaan liittyvät väittämät

Kysely työllisille, tammikuu 2023
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29
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26

22

18

16

8

41

34

29

21

24

9

9

32

38

26

19

29

10

7

37

29

29

28

23

15

6

27

43

39

31

27

20

12

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60%

Työperäisten maahanmuuttajien

oleskelulupaprosessien sujuvoittaminen

Työkaluja suomen tai ruotsin kielen kehittämiseen

työpaikalla

Monimuotoisen työyhteisön johtamisen parempi

osaaminen

Työyhteisön valmiuksien toimia kaksi- ja

monikielisesti esim. suomi/englanti vahvistaminen

Hyvät asettautumispalvelut kunnan/kaupungin
puolelta

Automaattinen oleskelulupa valmistuneille
ulkomaalaisille opiskelijoille

Erillinen tukimuoto ulkomaisten osaajien

palkkaamiseen (esim. Business Finlandin Talent

Explorer)

Total tammikuu/2023 (n=956) Yrityksessä (n=645)

Järjestössä (n=43) Kunnassa tai sen yhtiössä (n=126)

Valtiolla (n=77) Hyvinvointialueella (n=52)

Arvioi yksi kerrallaan kuinka tärkeitä seuraavat asiat ovat, jos tavoitteena on lisätä ulkomaisen 
työvoiman sijoittumista työyhteisöösi?

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

tammikuu/2023: jos työelämässä, n=956
Erittäin tärkeä (3), %
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